

垃圾分类，我们在行动

新吴区18个示范小区垃圾分类纪实



垃圾分类是建设生态文明社会的重要举措，是实现人类对美好生活环境追求的重要途径，是城市文明的重要标志。垃圾分类与每一个人息息相关，而垃圾分类工作能否有效落实，更是关乎每个人未来的生活品质。今年以来，新吴区扎实推进垃圾分类工作，18个示范小区取得初步成效。

1、新光嘉园五幢

新光社区开展“银发红心——垃圾分类党员先行”活动，向辖区党员们生动地讲述了垃圾分类的重要意义，帮助大家树立生态、绿色、循环、可持续发展的理念，倡导党员从自身做起，自觉带头和遵守垃圾分类制度，从源头将垃圾精准分类，养成文明良好的生活方式，充分发挥党员示范作用，真正把垃圾分类的文明意识、卫生观念传播给其他群众。

2、红旗花园B区

红旗花园B区垃圾分类推进以来，社区与物业及城管多次协商，实地踏勘，确定三个垃圾分类收集点位置，在中心地区先建立一个收集点进行试点运营。社区及相关管理部门大力宣传引导，在前期入户走访宣传的基础上，社区与街道宣传部门对接，邀请无锡电视台赴红旗花园B区开展阿福进社区垃圾分类专场活动，丰富的节目，垃圾分类的趣味问答，吸引了本小区数百名居民参与，经过两轮有效的宣传，基本做到了宣传全覆盖，老少皆知。

3、春雷嘉苑三期

多方合作，落实垃圾分类。春雷嘉苑三期现有两栋居民楼，居民306户，配备有1位物业经理，6名保安，3名保洁，设置有一间独立的垃圾分类房，由物业安排两辆垃圾清运车，按照一天两次的标准对各类垃圾进行清运，同时邀请第三方对整个小区的垃圾分类进行监督，并安排有志愿者在集中投放垃圾的时间段进行垃圾分类的宣传。

4、吉祥花园

如何更科学地处理厨余垃圾？新吴区硕放街道吉祥社区的做法值得借鉴——让厨余垃圾变废为宝成为有机肥料，在社区就地消化，厨余垃圾走出“减量化、资源化、无害化”治理新路子。把厨余垃圾和一些酵素放进垃圾粉碎机加工，几分钟后“吐”出一种淡绿色的半固态混合物。这些混合物经过密闭进行厌氧发酵后，再投入堆肥池，与堆肥菌一起混合搅拌，最终让厨余垃圾变成营养丰富的有机肥料。除了供给菜园外，厨余垃圾制成的有机肥料还滋养着社区一个独特景点——吉祥中药

草本园。以前堆放建筑垃圾的空地被改造成中药草本园后，种植了40多种中草药植物。

5、振发公寓

作为硕放街道垃圾分类试点小区，社区通过入户宣传、投放广播、设置宣传栏、张贴海报、发放宣传册等多种方式让绿色环保理念深入人心，鼓励居民参与垃圾分类，美化小区环境，提升生活质量。

6、丽景佳苑一期

社区通过广泛的宣传教育，介绍垃圾分类的好处和具体办法，组织居民积极参与。宣传过程中，让居民积极参与其中，以游戏、活动的方式，让居民认清楚并能区分垃圾分类的标识。同时，社区在早期进行督查，帮助居民养成好习惯，并组织学习，树立典型模范家庭，比学赶帮，互相监督，奖罚分明。

7、吴月雅居

为了更直观、更有效地宣传生活垃圾分类，提升广大居民的垃圾分类意识，走好“垃圾革命”第一步，由鸿山街道城管办、环卫所、马桥社区、大和宝业物业联合推进垃圾分类宣传，普及垃圾分类知识，切实加强垃圾分类宣传教育，使“垃圾分类，从我做起”形成垃圾分类‘人人参与、人人有责’的良好氛围，为推进鸿山街道垃圾革命作出表率 and 担当。

8、鸿运苑五期二区

鸿运苑五期二区多措并举，扎实推进社区垃圾分类工作。在宣传上下功夫，通过上门入户宣传、分发宣传资料、广场宣传等方式对社区居民进行宣传引导；在管理上下功夫。配备专职人员负责垃圾分类台账，做到专人负责台账、专人实时监管。

9、奥体紫兰园

为贯彻落实《无锡市生活垃圾分类工作实施方案》要求，推进小区垃圾分类工作，让居民了解垃圾分类知识和益处，提升大家重视环境保护、节约资源的意识，近期奥体紫兰园在鸿山街道及南塘社区的组织带领下，开展小区垃圾分类主题宣传活动。

10、华宇观澜

春阳社区新时代文明实践站联合新吴区妇联，在观澜华府小区广场开展“垃圾分类从我做起，绿色环保由我践行”的广场宣传活动。该活动旨在动员辖区单位、社会组织、志愿者、居民朋友积极参与到垃圾分类中来，倡导绿色、低碳、文明的生活方式，营造“人人知晓、人人参与、人人监督”的社会氛围，养成自觉将垃圾分类的好习惯。

11、万科东郡

万科东郡垃圾分类定时定点投放工作全面启动。社区采用多套工作方法进行分类知识宣传、推动收集点建设、指导分类具体实施、协调居民矛盾，取得了良好效果。结合日常监督及小微执法，规范居民的投放行为，分类投放准确率稳定在90%以上，翻捡垃圾行为、流浪猫狗、蚊蝇等问题得到了显著改善，定时定点分类投放制度也得到了居民的充分认可。

12、长江国际臻园

卫星社区长江国际臻园小区自实施垃圾分类工作以来，通过宣传栏、电子屏、微信公众号、展板、入户走访等多种形式的宣传教育和活动，提高居民垃圾分类的知晓率和参与率，营造“垃圾分类、人人参与”的浓厚氛围，倡导绿色、低碳、文明的生活方式，逐步推进生活垃圾减量化、无害化和资源化利用，努力打造更加文明、和谐、美丽的现代化宜居社区。

13、清枫华景

党建联盟聚合力，为助力香梅三社区垃圾分类工作，普及垃圾分类意识和小常识，社区联合党建联盟单位无锡科技职业技术学院，共同开展垃圾分类科学分类宣传活动。此次垃圾分类宣传活动连续开展4天，工作人员克服人手不足的困难，加班加点争取将垃圾桶发放到每一个居民手中。

14、梅里花苑二期

为了让社区居民了解垃圾分类的意义、垃圾回收再利用的价值等知识，西蠡社区开展了垃圾分类宣传活动，为下一步垃圾分类的实施做好了宣传氛围，深入社区，深入居民心中，

为和谐宜居社区的建设做好居住环境建设，为梅里文化小镇建设夯实绿色环保保障。

15、书香国际

“敲门行动”让垃圾分类宣传“做到家”。为鼓励引导社区居民主动参与垃圾分类工作，近期梅里社区开启“敲门入户”宣传行动，组建以社区工作人员、居民组长、物业、党员及热心群众为骨干的志愿队伍，挨家挨户上门派发宣传手册和环保垃圾桶，并向居民、商户讲解垃圾分类类别、投放方式及处理方法等知识，真正让垃圾分类理念深入人心，走进千家万户。

16、朗诗绿色家园

净湖社区党总支组织党员开展“垃圾分类 党员先行”主题活动，通过“学习、分享、倡议、承诺、践行”五个环节，动员全体党员要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，更好地践行共产党员的初心和使命，积极响应习总书记对垃圾分类的重要指示，率先垂范，以身作则，主动担当作为，教育引导人民群众养成垃圾分类的良好习惯。

17、颐泽园

考虑到社区居民中老人较多，因此社区采取垃圾分类知识普及、垃圾分类志愿者服务等方法相结合的方式，增加全社会对生活垃圾分类减量的知晓度、认同度、参与度的提升。通过宣传活动，使得居民能够深入了解垃圾分类的意义，引导居民从身边做起、从点滴做起，自觉、科学地开展生活垃圾分类，逐步形成垃圾分类及环保意识，养成珍惜资源、节约能源的生活习惯。

18、和风家园

新安街道和风社区坚持“立体式”垃圾分类宣传，依托社区的“红立方”党建大格局，采取平面宣传栏、电子投屏、入户告知、广场宣传、路灯道旗等方式，在小区内实现垃圾分类“点对点”、“广覆盖”宣传，确保宣传教育应知尽知、不漏一人。发挥“社区红网格+物业红管家”一体化管理优势，通过社区统筹、物业实施、网格员配合、一体协作的管理模式，自方案设计至具体落实的全过程均有跟踪管理、监督实施、质量把控，确保垃圾分类项目的顺利开展。（秋园）